

## 滋賀縣草津市全市國小以平板電腦上課

臺北駐大阪經濟文化辦事處派駐人員

滋賀縣草津市計畫於新學年度增加採購 3200 台平板電腦提供給全市國小課堂上使用,約需經費 5,600 萬日圓(折合臺幣約 1,670 萬元),為京滋地區第一個提供全部國小使用平板電腦的地方政府,市教育委員會訂於 2 月向市議會提出相關預算案。

市教育委員會表示,計畫以每 3 個班級配發 35 台平板電腦的比率,提供全市 13 所國小及 19 所設有特殊教育班之國中小學每校各加配發 10 台。

草津市本年度試辦平板電腦教育計畫,先採用 45 台平板電腦,提供試辦學校於集中課程中使用,成效良好,因此決定於新學年度擴大辦理。

玉川小學特殊班級本年度每月使用平板電腦 2 至 3 次,原本肢體障礙學童因手指之運用較為困難,即使用尺劃線也較一般學生吃力,但以平板電腦下載電子教科書,可以輕鬆劃出直線,甚至是三角形或是四角形的圖樣,學生學習中倍感趣味,激發學習意願,教師也表示,有平板電腦協助,可依照課程計畫完成上課進度。

本年擔任示範校的涉川國小獲配發 35 台平板電腦,師生以動畫攝影機能分組研究跳箱的方法、酒精燈著火的情形等,相互討論並發表研究報告,問卷調查結果有 94% 學生表示,使用平板電腦有助瞭解上課內容。

草津市教育委員會表示,平板電腦配發各校後,學生每天使用平板電腦可達 2 節課,為協助教師於課堂上運用,將於暑假時舉行相關研習活動,以發揮平板電腦最大功效。

資料來源:2014 年 2 月 25 日京都新聞

網址:<http://www.kyoto-np.co.jp/education/article/20140225000157>